

压力之下,实体经济前景如何?

-2019年中国制造业形势观察

2019行至年尾,企业"日子" 过得怎么样?展望明年,实体经 济前景如何?

近日,记者赴北京、河北、辽宁、甘肃等地调研,听到企业成本、融资等方面的烦恼,更感受到了压力之下,企业主动识变、变中求新、新中求进的发展态势。

顶压前行 "雪里已知春信至"

走进奥润顺达窗业集团的创新园,室外残雪未消,室内温暖如

不用空调和暖气,仅靠一扇扇节能窗和一台耗电极低的环境一体机,屋里就能保持舒适的温度和湿度。

"消费升级以及房地产进入 调整期,使得开发商和消费者都 更加注重建筑品质,更加青睐我 们的节能窗。预计集团今年销售 额较去年将增长十几亿元,达到 60亿元左右,明年业绩还会稳步 提升。"集团项目总监林少中说。

这个冬季,实体经济的暖意 在提升。许多厂商反映,需求基 本面转强,海外需求也出现改善, 订单增长带动企业扩大生产。

国家统计局的数据也印证了 企业的状况。11月份,大中小型 企业景气普遍回升,中国制造业 采购经理指数(PMI)50.2%,时隔 6个月重归景气区间,并创下年 内第二高纪录。

华为首款5G折叠手机、即将 用于高铁的智能调光百叶窗、红 旗轿车HS5的透明A柱……走进 京东方科技集团的展厅,一块屏 的"72变"令人惊叹。

和许多实体企业一样,京东方也受到内外环境不确定性影响。前三季度,京东方营收同比增长23.4%,但由于下游彩电行业低迷,利润出现同比下滑。

"虽然显示行业面临全新挑战,但物联网时代巨量信息数据互动的迫切需求,将创造巨大的市场增长空间。"集团董事长陈炎顺说,今年京东方12个物联网创新应用板块同比增长超100%。四季度企业业绩已经稳定,明年上半年会有明显改善。

"经济运行中的积极因素仍然会在四季度继续显现。四季度工业经济运行一定会好于三季度。"工业和信息化部运行监测协调局局长黄利斌认为。

既有"大象跳舞"也有"蚂蚁雄兵"

记者在采访中深刻感受到, 尽管环境复杂多变、各种不确定 性增加,但2019年以来,实体企 业加大研发创新,通过紧抓新消 费带来新机遇,对冲经济下行压 力,稳住了中国工业基本盘。

在室内操作,千里之外的挖掘机就会迅速开展作业。5G回传的高清画面中,尘土飞扬、矿石翻滚、机械臂挥舞,让人感觉简直是在现场驾驭。

这是三一重工推出的全球首 台5G遥控挖掘机。 "国内旺盛的基础设施建设需求,以及随着共建'一带一路'深入推进,带动工程机械热销。"总裁向文波说,2019年前三季度公司创下历史最好业绩,现在订单已经排到了明年

国家统计局数据显示,1至10 月份,全国规模以上工业增加值增长5.6%,高技术制造业、装备制造业始终保持"快跑",增速远高于全部规上企业,各种新产品层出不穷。

从企业看,既有"大象跳舞",也有"狼群突围",更有"蚂蚁雄兵"。

大型工业企业借助智能制造、移动互联网等,实现柔性化、定制化生产和市场下沉;高成长性的独角兽企业在新材料、云计算、大数据、人工智能等领域快速聚集;"草根"小微制造业借助网络直播等打开销售新空间……

"亲们,这款儿童袜纯棉透气,喜欢的就下单哦!"吉林辽源东北袜业园,袜子老板于海航直播不到10分钟,订单直线上升。

在这个年产32亿双袜子的园区,直播已然成了从业"标配",并推动园区年产值快跑。

这一年,制造企业顺应趋势、转 换思路、调整方向,实体经济预期更 稳、定力更足、动能更强。

坚定"信心锚" 转压力为动力

放眼明年,实体经济前景如何?能否在不确定性增加的环境中保持好业绩?对此,大部分企业都表示,关键是增强信心,善于把外部

压力转化为转型发展的强大动力,集中精力做好自己的产品和服务。

"最近几年制造业面临不小压力,原因是多方面的。但很重要一点是一些企业适应不了外部市场的变化,消费者对产品多样性、个性化的需求给制造企业带来挑战。"中国工程院院士谭建荣认为。

位于辽宁营口的奥雪食品有限公司,就顺应了消费新趋势,以一款 咸蛋黄口味的新品雪糕迅速在抖音、 小红书、微博走红。

"雪糕甜咸搭配是颠覆式的。"奥雪公司董事长王克志表示,现在消费者不仅仅满足于购买一根解渴的产品,而是希望能有吸引到他们的亮点。产品研发必须更多考虑话题性、社交性,这样就能自带流量。

记者也注意到,当前,一些企业仍 面临融资难、综合成本高、转型难度大 等困扰。有的企业受外部环境影响, 正在寻找新市场。但减税降费、优化 营商环境等政策及产业发展新趋势, 增强了企业开拓发展的信心。

"无论是创新环境还是创新激励都让我们振奋,今年公司收入预计增长约20%,目前26项自主研发的新产品完成注册检验,将在2020年实现转产。"兰州西脉记忆合金股份有限公司常务副总经理苏金霞说。

多家企业坦言,未来经济环境虽然复杂,但任何时候都会有好行业、好企业。更何况,中国经济长期向好的趋势没有变。坚持创新、打造具有独特竞争力的产品,就能"以不变应万变"。

新华社北京12月8日电

我国高速磁悬浮列车研究 取得突破性进展

新华社杭州 12 月 8 日电(记者 魏一骏 许舜达)记者从正在此间举行的第二届浙江国际智慧交通产业博览会·未来交通大会上获悉,我国高速磁悬浮列车研究取得突破性进展,已具备了启动高速试验线建设和后续产业落地的基础。

在位于杭州国际博览中心的会场外,记者看到展示有设计时速600公里的高速磁悬浮列车实车,从外观上看,其车头比现有运行的高铁列车更修长,车厢内部整洁明亮,座位数可根据市场需求进行调整。

据了解,中车时速600公里高速磁浮车研制项目于2016年7月启动,由中国中车股份有限公司组织,

中车四方股份公司具体实施,联合 30余家企业、高校、科研院所联合 共同攻关。经过3年左右的技术攻 关,课题团队成功突破高速磁浮系 列关键核心技术,车辆、牵引、运控 通信等核心子系统研发取得重要阶 段性成果。

中车青岛四方机车车辆股份有限公司设计师张志强介绍,作为一种新兴高速交通模式,高速磁浮列车具有速度快、启动加速度大、爬坡能力强等优点,既可以在长大干线交通中发挥出速度优势,也适用于中短途快启快停应用,大幅提升城市通勤效率,促进城市群、市域间的"一体化""同城化""通勤化"发展。

俄总理说俄方无意停止 经乌克兰向欧洲供气

据新华社莫斯科 12月7日电 (记者 栾海)据俄罗斯联邦政府网 站7日发布的消息,俄总理梅德韦杰 夫日前表示,考虑到欧洲和乌克兰消 费者利益,俄方无意停止经乌克兰境 内管道向欧洲地区供应天然气。

消息说,梅德韦杰夫日前在接受俄罗斯第一频道电视台专访时表示,从技术层面看,俄方很难禁止某些欧洲国家在经过乌克兰境内管道输入俄天然气后,再将其中的部分天然气出口到乌克兰。

他表示,乌克兰可按较低价格 直接购买俄罗斯天然气,该价格比 其他欧洲国家经乌克兰输入俄天然 气后再出口到乌克兰的价格更优惠,因此俄乌双方可磋商寻找互利解决方案,"但乌方不能一边与俄方讨论天然气过境运输问题,一边要求俄方依据某法庭裁决向乌方支付'赔偿金'"。

据俄媒体报道,俄罗斯天然气工业公司与乌克兰石油天然气公司之间的"俄天然气供应及过境运输"合同将于今年12月31日到期。俄罗斯、乌克兰和欧盟将在明年继续磋商俄天然气从乌克兰过境输送至欧洲问题,但俄天然气工业公司与乌石油天然气公司之间的法律纠纷使这一磋商面临困境。

美联邦调查局确认美海军航空站 枪击案凶手为沙特人

新华社华盛顿12月7日电(记者 邓仙来 孙丁)美国联邦调查局7日在社交媒体上确认,6日发生在美国佛罗里达州一海军航空站的枪击事件凶手为沙特阿拉伯籍男子穆罕默德·阿尔沙姆拉尼。

美国联邦调查局当日表示,该局下设的打击恐怖活动联合工作组等部门正在参与相关调查。据美国媒体报道,凶手穆罕默德·阿尔沙姆拉尼现年21岁,服役于沙特阿拉伯皇家空军,当时在事发海军航空站接受飞行训练。

美国海军7日公布了枪击事件中3名遇难人员的姓名及身份,他们均是海军飞行学员,年龄在19岁至23岁之间,分别来自美国亚拉巴马州、佛罗里达州和佐治亚州。

美国国防部长埃斯珀当天在加

阳光房产

厂房出售

利福尼亚州一场国防论坛上表示, 目前他还不能称这起枪击事件为恐 怖袭击,事件定性将以联邦调查局 提供的事实为准。

埃斯珀说,他已下令国防部检查所有军事设施的安全预警措施,确保军人及其家属和设施周边地区得到恰当的安全保护,他已下令国防部检查在美受训外籍军人的审查程序。

美国总统特朗普6日说,沙特阿拉伯国王萨勒曼当天与他通电话,讨论这起枪击事件。

美国佛罗里达州彭萨科拉海军 航空站6日发生枪击事件,造成包括1名枪手在内的4人死亡、7人受 伤。据彭萨科拉海军航空站官网信息,该军事设施驻有超过1.6万名军 人和约7400名文职人员。

厂房出租

18元/m

11元/m²

15元/m²

15元/m

12元/m

14元/m

14元/m²

18元/m²

60万元/年

鄱阳湖湿地和候鸟宣教中心 向公众开放 12月8日,来自永修县吴城中心小学的孩子们在老师带领下参观宣教中心的动物标本。当日,位于江西省永修县的鄱阳湖湿地和候鸟宣传教育中心正式向公众开放。该中心总展馆面积1314平方米,通过动物标本、动画视频、图片图表、AR体验等展示形式带领观众了解候鸟,读懂鄱阳湖。

长三角破除人才流动"痛点"加速建设协同创新网络

新华社上海12月8日电(记者 周蕊)随着长三角人才流动从单向日益趋于多向、高端人才"择业择城"选择多元化,长三角人才服务正在加速一体化进程,破除人才流动"痛点"。

长三角区域是我国经济最发达、人才聚集度最高的区域之一。数据统计显示,全国共有国家级人力资源服务产业园19家,长三角区域的上海、苏州、杭州、宁波、合肥就有5家,占全国总量的1/4。

在最新公布的《长江三角洲 区域一体化发展规划纲要》里, "人才"成了高频关键词。纲要明 确,要共建统一开放人力资源市场,加强人力资源协作,促进人力资源特别是高层次人才在区域间有效流动和优化配置。

不少人力资源行业的负责人 坦言,尽管长三角人才流动日益 频繁,但由于政策不统一等形成 的"痛点"依然影响着人才流动的 便利度。

社宝信息科技有限公司是一家提供一站式人力资源全流程服务系统的高新技术企业,其市场总监张建生介绍,各地社保政策的不统一以及人才档案管理的规定不同,对部分人才的流动造成了一定阻碍,希望能通过一体化

带来的协同政策化解这样的难题。

上海合杰人才服务有限公司总经理朱立扬说,公司一半以上的业务聚集在长三角地区,随着长三角一体化发展加速,未来,各个城市之间产业优势互补的局面会愈发清晰,城市之间将从"抢人大战"走向为高端人才提供协同服务的局面。

人力资源的协作正在成为长三 角地区的共同选择。近日,沪苏浙 皖三省一市5家国家级人力资源服 务产业园在上海正式组建长三角人 力资源服务产业园协同创新网络, 提升人力资源协作的水平。

中国人才交流协会人力资源服

务产业园区专委会主任、上海市静安区人社局局长王光荣表示,该协同创新网络能实现服务经验交流、运营信息发布、资源要素共享、企业创新推广、产业融合对接、建设发展研究六大功能;以及协同创新共享空间和协同创新信息平台两个载体。

根据规划,中国上海人力资源服务产业园创新园将作为协同创新共享空间,为长三角园区及企业专题研讨、推介发布、远程对接、共享办公等提供线下活动场所,并将通过公众号和App等形式的协同创新信息平台,实现政策发布、预约活动场等线上信息交互

房产中介

0. 南山路旁店面厂房 2500m² 占地 2667m² 2.尚田厂房 1楼 4000m² 1. 三横厂房 1 楼 9 米 4000m² 占地 6667m² 价面谈 3. 三横厂房 1-2楼 2000m² 2. 西坞厂房 26000m² 占地 16000m² 价面谈 4.三横厂房 1-2楼 6200m 3. 西坞厂房 2000m² 占地 2380m² 1000万元 5.东郊厂房 2楼 3800m² 独门 4. 西坞厂房 占地 8880m² 3000m² 3100万元 6.西坞 宜家具厂 4500m² 5. 西坞厂房 7000m² 占地 5600m² 2500万元 7. 尚桥厂房 1-3楼 占地 13334m 6. 莼湖厂房 5400m² 价面谈 8. 尚桥厂房 1-4楼 5800m 7. 莼湖厂房 5500m² 占地 3334m 价面谈 9. 尚桥厂房 1楼 2000m 8. 东郊厂房 占地 2334m² 880万元 9. 尚田厂房 占地3150m² 10. 尚田厂房 占地 6800m² 2700万元 诚征各类厂房 18958238898 王经理 1. 中塔路 140万元 6.大成路店面 46m² 2. 左岸一品 10楼 118m² 东首 220万元 3. 左岸一品 600m²

135万元 7. 溪口紫丁花园独立别墅 338m²+320m² 980万元 100m²-120m²有数套 价面谈 8.大成路 1-3楼 420万元 4. 印象奉化旁 3楼 9. 龙津尚都 154m² 全装 185万元 6楼 65m² 116万元 5. 尚品路连排别墅 240万元 10. 龙津尚都 23楼

诚征各类套房 18958209785 戴 (以上所示均为建筑面积、具体以产权证为准,价格以实际成交价为准。)

计划停电预告

12月13日

大嵩变供电: 嵩船 3461 线 (大华变) 全线停电, 影响: 浙 江船厂。6:00-18:00

裘村变供电: 裘浙 34B1

(浙船变)全线停电,影响:浙 江船厂。6:00-18:00

素则有可能顺延或取消! 供电服务热线95598

说明: 如遇下雨等不可抗因

供电服务热线 95598 奉化供电公司

执行总编 朱晓冬 本报地址/大成东路1278号 问询电话/88980597 广告部/88988999 发行/宁波日报报业集团奉化发行站 电话/88974586 奉化日报发行部 电话/88989537 真/88961021 E-mail:fildaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 邮编/315500 http://www.fhnews.com.cn 印刷/宁波报业印刷发展有限公司 每份定价/1.20